

Израилевъ. Едни предходатъ дръвгы послѣдватъ, (варватъ слѣдъ него): дръвгы сѣкятъ клони отъ дръвкѣты, и ги хвърлатъ по пъта: дръвгы носатъ въ рѣцѣ ваіа дръвгы постилатъ дръвхыты си по пъта; Всити съгласно тѣй, цото и малкыты дѣтца выкатъ: **Ѡсáнна, вѣгословенъ градкѣй во йма ГѢне.** Три обстоятелства забѣлѣжвалъ азъ въ днешното ваіеносно тѣржество: Първо, дръвхыты, цю сѣ постилатъ по земята: Второ, клониты отъ фінїцыты, знакове на побѣдата: и Трете, радостнѣж онаж пѣсьнь: **Ѡсáнна, вѣгословенъ градкѣй.**

Три най-нджны нѣща надлежатъ намъ да испознаваме, ные, о Слѣшателіе, кога прїемамъ Господа нашего Исуса Христа въ свѣщенното причастіе на пречистыты Неговы тайнства. Първо, съ истиннѣж исповѣдь, да смѣжнѣваме отъ себе си грѣховныты дръвхы, които сме носили толкова време: да оставамъ застарѣлото злоправіе, и да сѣ събличамъ отъ ветхыа человекъ съ неговыты дѣланїа; Второ съ съвършено обѣщаніе да подемеваме клончетата на побѣдата, и да низлагамъ тримата голѣмы наши -врагове пактъ-тѣ, свѣта, и діавола; И послѣ съ радость и веселіе дѣховно на съкрѣщено сърдце, да пристѣпамъ къмъ свѣтатъ трапеза на животнѣа хлѣвъ, и да дѣамъ: **Ѡсáнна, вѣгословенъ градкѣй во йма ГѢне.** За това азъ днесъ имамъ намѣреніе да хортѣвамъ за свѣщенното причастіе: защото ми сѣ види, че това слово много е потребно за оныа, които сѣ готвятъ въ сегашныты свѣты дни да прїематъ пречистото тѣло, и кръвъ на нашѣа Спасителъ. И първо ще докажѣ, че това тайнство е най-голѣмо дѣло на Божїата сила, на Божїата премѣдрость, на Божїата благость: а послѣ ще обавѣж, какво предѣготовленіе трѣбѣва да има тоа, който иска да сѣ причасти: за да бы было свѣщенното оноа причастіе, не за сѣдъ, или за осѣжданіе: нъ за оставленіе на грѣховеты, и спасеніе. Всичко това ще представѣж накъсо, заради голѣмѣжъ знаменитность на днешнѣа праздникъ.

ЧАСТЬ ПЪРВА.

Богъ, Който споредъ естествоото и сѣществото Си ако и да е непостижимъ и невидимъ: обаче Той отъ части сѣ познава, и сѣ види отъ триты оныа Неговы дѣйствїа, които у Богословцыты сѣ нари-